

58  
КОПИЯ 46

Постановление

10 июля 2019 года

город Москва

Судья Московского гарнизонного военного суда Гудзенко В.Г., при секретаре судебного заседания Ткаченко Е.Н., с участием старшего следователя СО СУ СК РФ по Челябинской области майора юстиции Цыганкова Л.Ю., старшего прокурора отдела Главного управления по надзору за расследованием особо важных дел Генеральной прокуратуры РФ старшего советника юстиции Малафеева И.В., защитника обвиняемого Столяренко В.М. - адвоката Левина Д.В., в открытом судебном заседании, в помещении военного суда, рассмотрев постановление следователя по ОВД Г СО Главного управления по расследованию особо важных дел СК РФ майора юстиции Овчинникова А.И. о возбуждении перед судом ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу Столяренко Владимиру Михайловичу, обвиняемому в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.159 УК РФ,

установил:

Органом предварительного расследования Столяренко обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.159 УК РФ, при следующих обстоятельствах.

Не позднее 1 января 2011 г. председатель правления ОАО «Еврофинанс Моснарбанк» Столяренко и его заместитель Бондаренко, а также сотрудники центрального аппарата ФСБ России Фролов, Васильев, Черкалин и иные неустановленные лица, создали под руководством Фролова организованную группу с целью незаконного приобретения путем обмана прав на фактически принадлежащую Гляделкину долю в ООО «Юрпромконсалтинг» в размере 49 % и получения юридически закрепленной возможности распоряжаться всеми денежными средствами, находящимися на счетах, подконтрольных указанной организации.

Далее не позднее 28 февраля 2011 г. Васильев организовал две встречи Фролова и Черкалина с Гляделкиным, в ходе которых Фролов и Черкалин, реализуя совместный преступный умысел на завладение имуществом Гляделкина, используя свое служебное положение и авторитет занимаемых ими должностей в центральном аппарате ФСБ России, убеждали его передать в полном объеме фактически принадлежащую ему долю в уставном капитале ООО «Юрпромконсалтинг», вводя его в заблуждение относительно того, что он может быть привлечен к уголовной ответственности, что ставит под угрозу реализацию инвестиционных проектов по строительству жилых домов на территории г.Москвы.

Злоупотребив доверием Гляделкина и введя его в заблуждение, участники организованной преступной группы, не позднее 1 декабря 2011 г. в г.Москве завладели его долей в уставном капитале ООО «Юрпромконсалтинг» и распорядились по собственному усмотрению его

имуществом в данной организации, причинив ему ущерб в сумме не менее 490 000 000 рублей, то есть в особо крупном размере.

17 июля 2018 г. по приведенным выше обстоятельствам в СЧ СУ УВД по ЦАО ГУ МВД России по г.Москве возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.201 УК РФ.

25 апреля 2019 г. в одно производство с указанным уголовным делом соединено уголовное дело №11902007706000061, возбужденное 24 апреля 2019 г. по признакам преступления, предусмотренного ч.4 ст.159 УК РФ, в отношении Фролова, Васильева, Черкалина, Столяренко, Бондаренко и иных неустановленных лиц, по факту незаконного приобретения права на чужое имущество, совершенного организованной группой, путем безвозмездного отчуждения долей в уставном капитале ООО «Юрпромконсалтинг», а также долей в других организациях, с присвоением соединенному уголовному делу №11801450001000645.

14 мая 2019 г. вынесено постановление о привлечении Столяренко в качестве обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.159 УК РФ.

Срок предварительного следствия по данному уголовному делу неоднократно продлевался, крайний раз - 18 июня 2019 г. заместителем председателя СК РФ продлен на 3 месяца, а всего до 15 месяцев, то есть до 17 октября 2019 г.

21 мая 2019 г. Столяренко объявлен в федеральный розыск, который поручен 9 Управлению ФСБ России, а 28 июня 2019 г. - в международный розыск.

Следователь ходатайствует об избрании Столяренко меры пресечения в виде заключения под стражу на срок 2 месяца с момента его экстрадиции и задержания на территории России.

Обосновывая ходатайство, следователь указывает, что Столяренко обвиняется в совершении преступления, за которое предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет, а в настоящий момент он скрывается от органов предварительного следствия и объявлен в международный розыск. Следствие убеждено, что обвиняемый, будучи неизолированным от общества, по установлению его места нахождения, может скрыться от органов предварительного следствия, продолжить заниматься преступной деятельностью, угрожать свидетелям и иным участникам уголовного судопроизводства, а также осуществлять действия по уничтожению доказательств своей преступной деятельности и иным способом воспрепятствовать производству по уголовному делу.

В судебном заседании следователь Цыганков, входящий в состав следственной группы, и прокурор, каждый в отдельности, поддержал указанное выше ходатайство и просил его удовлетворить, уточнив при этом о необходимости избрания меры указанной выше меры пресечения с момента экстрадиции Столяренко на территорию РФ либо с момента его задержания на территории РФ.

Зашитник обвиняемого полагал необходимым отказать в удовлетворении ходатайства, пояснив, что уголовное дело в отношении Столяренко возбуждено незаконно – ненадлежащим должностным лицом, обвинение в отношении его подзащитного является голословным и материалами дела не подтверждается. Органы предварительного расследования не располагают данными, достоверно свидетельствующими о намерении Столяренко, который характеризуется исключительно положительно, скрываясь от органов предварительного следствия и суда. Наряду с изложенным защитник ходатайствовал о передаче данных материалов по подсудности в Басманный районный суд г.Москвы, поскольку данное дело не рассматривается по существу, а рассматриваются лишь материалы досудебного производства.

Выслушав явившихся в судебное заседание лиц, и исследовав представленные материалы, прихожу к следующим выводам.

Исходя из положений ч.1 ст.97 УПК РФ мера пресечения может быть избрана при наличии достаточных оснований полагать, что обвиняемый скроется от предварительного следствия или суда, может продолжать заниматься преступной деятельностью, угрожать свидетелю, иным участникам уголовного судопроизводства, уничтожить доказательства либо иным путем воспрепятствовать производству по делу.

Согласно ст.108 УПК РФ заключение под стражу в качестве меры пресечения применяется по судебному решению в отношении обвиняемого в совершении преступлений, за которые уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше трех лет при невозможности применения иной, более мягкой меры пресечения.

Принятие судебного решения об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отсутствие обвиняемого допускается только в случае объявления обвиняемого в международный розыск.

При решении вопроса о необходимости избрания меры пресечения в отношении обвиняемого в совершении преступления и определения ее вида, как это следует из содержания ст.99 УПК РФ, должны учитываться также тяжесть преступления, сведения о личности подозреваемого, его возраст, состояние здоровья, семейное положение, род занятий и другие обстоятельства.

Как следует из представленных в суд копий постановлений о возбуждении уголовных дел, их принятии к производству, соединении, создании следственной группы, возбуждении ходатайства перед руководителем следственного органа о продлении срока предварительного следствия и иных материалов, данное уголовное дело, вопреки доводам защитника, возбуждено и расследуется по основаниям и в порядке, установленном УПК РФ, правомочными на то должностными лицами.

Содержание протоколов допросов свидетелей, в том числе Гляделкина, и другие материалы небезосновательно свидетельствуют о причастности обвиняемого Столяренко к совершению тяжкого преступления в составе организованной группы, в состав которой входили военнослужащие ФСБ

России.

Как усматривается из копии постановления о розыске обвиняемого, в период предварительного следствия Столяренко уклонился от явки к следователю, по месту своей регистрации (постоянного жительства) не проживает.

В ходе проведенных ФСБ России оперативно-розыскных мероприятий, направленных на установление места нахождения Столяренко, получены сведения о том, что он скрылся с места регистрации (постоянного жительства) и в настоящее время находится в одной из стран Европейского союза.

Приведенные выше обстоятельства послужили основаниями для объявления 28 июня 2019 г. Столяренко в международный розыск.

Оценивая тяжесть преступления, в совершении которого обвиняется Столяренко, характер его действий и другие обстоятельства, которые усматриваются из исследованных материалов, полагаю, что, вопреки мнению его защитника, имеются основания, предусмотренные ст.ст.97 и 108 УПК РФ, для избрания Столяренко меры пресечения в виде заключения под стражу, поскольку последний, может вновь скрыться от органов предварительного следствия, продолжить заниматься преступной деятельностью, угрожать свидетелям и иным участникам уголовного судопроизводства, а также осуществлять действия по уничтожению доказательств и иным способом воспрепятствовать производству по уголовному делу.

В пользу данного вывода свидетельствует также характер деяния, инкриминируемый Столяренко в составе организованной группы. Кроме того, обвиняемый имеет обширные связи в правоохранительных органах и органах власти, которые он может использовать для противодействия следствию.

Таким образом, учитывая изложенное, а также сведения о личности обвиняемого, его возрасте, семейном положении, роде занятий и другие обстоятельства, полагаю, что ходатайство следователя об избрании Столяренко меры пресечения в виде заключения под стражу подлежит удовлетворению.

Что касается ходатайства защитника о передаче данных материалов по подсудности в Басманный районный суд г.Москвы, то оснований для его удовлетворения в силу положений ч.6.1 ст.7 Федерального Конституционного закона от 23 июня 1999 г. «О военных судах» №1-ФКЗ и ч.4.2 и 3 ст.29 и ст.31 УПК РФ не имеется.

На основании изложенного и руководствуясь ст.108 УПК РФ,

постановил:

Избрать обвиняемому Столяренко Владимиру Михайловичу, 26 февраля 1961 года рождения, уроженцу города Ленинград, меру пресечения в виде заключения под стражу на срок 2 (два) месяца с момента

62

50

5

его экстрадиции на территорию Российской Федерации либо с момента его задержания на территории Российской Федерации.

Настоящее постановление может быть обжаловано в апелляционном порядке в Московский окружной военный суд через Московский гарнизонный военный суд в течение трех суток со дня его вынесения.

Судья

подпись

